



**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ
ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 марта 2019 г.

№ 1/4

г. Краснодар

9.30

Краснодар, ул. Красная, 35
администрация
Краснодарского края

**О профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних
на объектах железнодорожного транспорта**

Комиссия в составе:

председателя комиссии: Миньковой А.А.

заместителя председателя комиссии: Гаркуши С.П.

ответственного секретаря: Панченко Р.А.

членов комиссии: Жукова Г.В., Ковалевой Т.Ф., Невежина П.Н., Пригоды В.В.,
Пермякова В.Е., Рогозьяновой С.А., Стамлера А.Д., Шандановина В.В.

Отсутствующие члены комиссии: Воробьева Е.В., Воложинов С.А.,
Емченко К.С., Игнатенко В.А., Погодин С.Е., Хараман А.Ю.

С участием прокурора отдела по надзору за исполнением законов о несовер-
шеннолетних и молодежи прокуратуры Краснодарского края Федченко В.В.

Приглашены: первый заместитель министра образования, науки и молодежной
политики Краснодарского края Пронько С.В.; главный врач ГБУЗ «Наркологиче-
ский диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края
Любченко Д.А.; заместитель главного врача по организационно-методической
работе ГБУЗ «Наркологический диспансер» министерства здравоохранения
Краснодарского края, главный внештатный детский специалист психиатр-
нарколог Иванова И.В.

При ведении протокола заседания ответственным секретарем комиссии
Панченко Р.А.

Заслушав и обсудив информацию начальника отделения организации
деятельности ПДН управления на транспорте МВД РФ по Южному Федераль-
ному округу Рогозьяновой С.А. «О профилактике травматизма и гибели
несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта», комиссия по
делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодар-
ского края отмечает следующее.

Управлением на транспорте МВД России по Южному федеральному

округу (далее – Управление на транспорте по ЮФО) и управлением на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу (далее – Управление на транспорте по СКФО) совместно с линейными подразделениями на постоянной основе осуществляется комплекс мероприятий, направленных на профилактику травматизма, гибели несовершеннолетних на объектах повышенной опасности.

Объекты железнодорожного транспорта представляют значительную угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних. Существуют молодежные объединения «зацеперов», «руфрайдеров», «поездных граффитистов», со своей субкультурой, секретами, передаваемым «из рук в руки» опытом поездок. А также остается популярным среди молодежи «селфи», как на железнодорожном полотне, так и на самих составах.

Мероприятия по изъятию детей и подростков с объектов повышенной опасности Управлением на транспорте по ЮФО проводятся ежедневно. За 2018 год проведено 2213 рейдов, из них в ночное время суток – 588, по итогам которых выявлено 1363 несовершеннолетних, из них 11 находились в розыске, 1 подросток помещен в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Краснодарскому краю, 17 в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, 5 в учреждения здравоохранения.

С работниками организаций транспортного комплекса регулярно проводятся инструктажи по вопросам реализации действий, предусмотренных в случае обнаружения несовершеннолетних на транспорте (в 2018 году проведено 1162 инструктажа в транспортных предприятиях). Проводятся рабочие встречи с руководителями территориальных отделов МВД России по Краснодарскому краю.

Северо-Кавказской региональной дирекцией железнодорожных вокзалов через каждые 30 минут осуществляется информирование пассажиров на железнодорожных вокзалах о правилах безопасного поведения на объектах транспорта. На вокзальных комплексах размещаются экспозиции детских рисунков по правилам нахождения на железной дороге, приуроченных к Международному дню защиты детей.

На вокзалах, железнодорожных станциях и перегонах в местах массового пребывания граждан на территории края установлены информационные таблички, предупреждающие о нахождении в зоне повышенной опасности.

Управлением на транспорте по СКФО ежеквартально проводятся совместные комиссионные обследования наиболее проблемных участков Северо-Кавказкой железной дороги. По результатам работы направлено более 60 информационных писем и представлений в организации железнодорожного транспорта с целью принятия действенных мер по устранению причин и условий, способствующих травмированию несовершеннолетних (установки наглядной агитации, оборудования переходов, установки освещения, камер наблюдения и т.д.).

В целях профилактики детского травматизма и транспортных правонарушений, исключения фактов бесцельного нахождения несовершеннолетних на

объектах транспорта, Управлением на транспорте по СКФО с участием заинтересованных служб, в том числе в вечернее время и выходные дни, проводятся профилактические мероприятия и акции: «Дети и железная дорога», «Семафор», «Подросток на пути», «Полиция и дети», «Пригородный поезд», «Дети и транспорт», «Беглец», «Подросток и школа», «Школьник», «Линза», «Поезд». Ежемесячно организуются рейдовые мероприятия под условным наименованием «Участок обслуживания», в том числе на наиболее криминогенных, отдаленных участках, а также участках обслуживания, где отсутствуют штатные должности инспекторского состава подразделений по делам несовершеннолетних.

Реализуется комплекс мер по работе со средствами массовой информации (далее – СМИ), в том числе в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и социальных сетях, в части освещения вопросов безопасности детей, профилактики их гибели и травмирования, персональной ответственности родителей (законных представителей) за жизнь и здоровье детей.

В 2018 году сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних (далее – ПДН) Управления на транспорте по СКФО организовано 216 выступлений в СМИ, из них на телевидении – 74, в радиозфире – 57, в печатных изданиях опубликовано 31 статьи, в сети Интернет размещено 54 материала, где наряду с вопросами профилактики правонарушений освещались и вопросы профилактики детского травматизма. Управлением на транспорте по ЮФО в СМИ муниципального и регионального значения осуществлено 4417 выступлений.

В связи со спецификой деятельности транспортной полиции основная часть профилактической работы проводится в образовательных организациях, приближенных к объектам транспорта.

Сотрудниками ПДН Управления на транспорте по ЮФО и Управления на транспорте по СКФО профилактическая работа с учащимися осуществляется посредством бесед, лекций, правового информирования, а также акций и конкурсов. Проводится единый день «Открытых дверей» в общеобразовательных организациях, направленный на профилактику и предупреждение травматизма.

В 2018 году сотрудниками ПДН Управления на транспорте по ЮФО проведено 4566 лекций по профилактике травматизма на объектах транспортной инфраструктуры в образовательных организациях края. Инспекторским составом ПДН Управления на транспорте по СКФО с участием представителей Северо-Кавказкой железной дороги и других организаций транспорта в образовательных организациях проведено 1084 профилактических лекции.

Одной из наиболее эффективных форм занятий с учащимися образовательных организаций является проведение выездных мероприятий на объекты транспорта. Используется возможность продемонстрировать работу железнодорожных объектов и разъяснить наглядно правила безопасного поведения. В 2018 году Управлением на транспорте по ЮФО проведено 425 выездных занятий в муниципальных образованиях: город-курорт Анапа, город Краснодар, город Новороссийск, Ейский, Кореновский, Крымский, Усть-Лабинский районы края и Республике Крым.

С целью более эффективного восприятия учащимися профилактического материала используются видеофильмы. Так, Краснодарским линейным управлением МВД России на транспорте при поддержке администрации муниципального образования город Краснодар снят видеофильм «Линия жизни». Большое содействие оказано медицинскими работниками ожогового центра государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Научно-исследовательский институт – Краевая Клиническая больница № 1 имени профессора С.В. Очаповского» министерства здравоохранения Краснодарского края, которые в своих интервью квалифицировано рассказали о причинах, разновидностях, последствиях электротравм и какие методы лечения используют ожоговые хирурги для лечения пострадавших. В фильме приняли участие несовершеннолетние, получившие электротравмы на железной дороге по причине несоблюдения правил безопасного поведения на объектах транспорта. Данный видеоматериал направлен в линейные подразделения и используется сотрудниками ПДН во время проведения профилактической работы с учащимися и родителями в общеобразовательных организациях.

Сотрудниками Крымского линейного управления МВД России на транспорте совместно с телеканалом «Первый Севастопольский» снят видеофильм «Транссерфинг» об опасном увлечении «зацепингом», который также используется сотрудниками при проведении профилактической работы в школах.

В муниципальном общественном транспорте г. Краснодара транслируется видеоролик социального характера о последствиях получения электротравм на объектах железнодорожного транспорта. Данный сюжет выходит ежедневно на 100 мониторах с периодичностью 3 раза в час.

Профилактическая работа с несовершеннолетними актуальна и в курортно-летний период. В период с 1 июня по 30 сентября 2018 г. сотрудниками ПДН Управления на транспорте по ЮФО проведено более 400 бесед и лекций по разъяснению воспитанникам летних оздоровительных и пришкольных лагерей правил поведения на объектах транспорта, в пути следования и недопущения самовольного оставления групп.

Ежегодно Краснодарское линейное управление МВД России на транспорте принимает участие в тематических площадках на территории парка культуры и отдыха «Чистяковская роща». В августе 2018 года тематические площадки организованы в рамках фестиваля «Кубанские каникулы» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Сотрудниками ПДН Управления на транспорте по ЮФО размещались плакаты «О правилах поведения на объектах транспорта», с несовершеннолетними проводились викторины и беседы. Подросткам розданы информационные памятки и значки «Каникулы без опасности». По окончании мероприятия все участники получили памятные подарки.

В результате проведенной работы на объектах обслуживания Управлением на транспорте по ЮФО и Управление на транспорте по СКФО в 2018 году фактов травмирования несовершеннолетних, следующих в организованных детских группах подвижным составом и электровольтовой дугой не допущено.

Реализуемые мероприятия позволили сдержать рост такого вида подростковой активности как «зацепинг». На обслуживаемой территории региона Управления на транспорте по ЮФО в 2018 году выявлено всего 10 несовершеннолетних «зацеперов» (менее 1% от общего количества выявленных на объектах повышенной опасности детей – 1363). Фактов нанесения рисунков в стиле «граффити» на подвижной состав в 2018 году не зарегистрировано.

Также, одним из действенных способов укрепления безопасности на железнодорожном транспорте является применение административного законодательства. Так, за 2018 год сотрудниками ПДН Управления на транспорте по СКФО на объектах обслуживания за различные правонарушения привлечено 162 несовершеннолетних, из них за совершение административных правонарушений в области безопасности движения – 138. Большую часть составляет проход по железнодорожным путям в неустановленном месте. Сотрудниками полиции на транспорте по ЮФО выявлено 384 административных правонарушения, совершенных несовершеннолетними в возрасте 16-18 лет и 215 фактов нарушения законодательства несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к административной ответственности. Основной вид выявляемых правонарушений – факты прохода по железнодорожному полотну в непредусмотренных для этого местах – 252 правонарушения.

Особую тревогу вызывают случаи травмирования несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта. Так, несмотря на снижение на 13,3% количества травмированных подростков – 13 (в 2017 году – 15), увеличилось на 50% количество смертельных исходов, погибло 6 детей (в 2017 – 4).

Из общего количества травмированных в 2018 году в зоне ответственности Управления на транспорте по СКФО зарегистрирован 1 случай гибели ребенка (Крыловский район), и 4 случая травмирования несовершеннолетних (Гулькевичский – 1, Новокубанский – 3, Павловский – 1).

В зоне ответственности Управления на транспорте по ЮФО зарегистрировано 11 случаев травмирования, в которых пострадало 12 несовершеннолетних, из них 5 фактов со смертельным исходом (город Краснодар – 1, Брюховецкий район – 1, Красноармейский район – 1, Северский район – 1, Тимашевский район – 1) и 2 случая травмирования (Выселковский район – 1, Крымский район – 1). Остальные случаи травмирования детей на объектах железнодорожного транспорта зафиксированы в Республике Крым (1) и Республике Адыгея (4).

По виду травм преобладают поражения электрическим током 77 % и 23 % травмирования подвижным составом.

Наибольшее количество несчастных случаев произошло на участке обслуживания Краснодарского линейного управления МВД России на транспорте, где пострадало 8 подростков.

Проблемными вопросами являются недостаточный уровень защищенности железнодорожного полотна от несанкционированного прохода граждан, особенно в местах, находящихся в непосредственной близости к жилому сектору и отсутствие видеонаблюдения на многих объектах транспорта.

В целях повышения эффективности информирования граждан в средствах массовой информации о правилах безопасного поведения на объектах транспортной инфраструктуры Управлением на транспорте по ЮФО подготовлены запросы в департамент информационной политики Краснодарского края, Управление информатизации Республики Адыгея, Роскомнадзор по Республике Крым и г. Севастополя.

Управлением на транспорте по ЮФО будет продолжена работа по предупреждению детского травматизма на объектах транспорта. В марте текущего года уже проводится мероприятия «Весенние каникулы», которое направлено на выявление и принятие мер к устранению причин и условий, способствующих безнадзорному нахождению несовершеннолетних на объектах транспорта, проходу по железнодорожному полотну в неустановленных местах, другим нарушениям правил безопасного поведения на объектах транспорта.

На основании изложенного, в целях предупреждения травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края п о с т а н о в л я е т:

1. Принять к сведению информацию начальника отделения организации деятельности ПДН управления на транспорте МВД РФ по Южному Федеральному округу Рогозяновой С.А. «О профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта».

2. Управлению на транспорте МВД России по Южному Федеральному округу (Рыбинский) и Управлению на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу (Симакову):

2.1. Информировать администрации муниципальных образований края по вопросам устранения причин и условий, способствующих детскому травматизму, правонарушениям и преступлениям несовершеннолетних на железнодорожном, водном и воздушном транспорте.

Срок: постоянно

2.2. В ходе проведения обследований наиболее травмоопасных и криминогенных участков железных дорог, обращать особое внимание на места и объекты, привлекающие несовершеннолетних для проведения досуга либо провоцирующие их на совершения противоправных действий. По результатам направлять в администрации муниципальных образований, администрации железных дорог, хозяйствующие субъекты и другие заинтересованные организации информации для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений.

Срок: при выявлении фактов

2.3. Продолжить освещать в средствах массовой информации вопросы по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта.

Срок: постоянно

3. Управлению на транспорте МВД России по Южному Федеральному округу (Рыбинский) совместно с работниками транспорта и во взаимодействии с министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (Воробьева):

3.1. Продолжить организовывать выездные занятия для обучающихся образовательных организаций на железнодорожные станции и посадочные платформы для разъяснения уровня опасности, возникающей при подлезании под железнодорожный подвижной состав и перелезании через автосцепные устройства между вагонами, подъеме на крыши вагонов, прикосновении к проводам и специальным конструкциям контактной сети, попадании в зону напряжения.

Срок: в течение 2019-2020 учебного года

3.2. Продолжить проведение в образовательных организациях профилактических мероприятий, лекций с демонстрацией тематических фильмов по профилактике железнодорожного травматизма.

Срок: в течение 2019-2020 учебного года

3.3. Провести родительские собрания, на которых особое внимание уделить вопросу обеспечения безопасного поведения подростков на объектах железнодорожного транспорта, с разъяснением административной и иной ответственности.

Срок: в течение 2019-2020 учебного года

4. Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края:

4.1. В рамках проведения основного этапа комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» в летний период в 2019 года проводить мероприятия с несовершеннолетними по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта.

Срок: с 13 мая по 13 сентября 2019 г.

4.2. Поручить руководителям управлений образований муниципальных образований Краснодарского края взять на контроль проведение дополнительных мероприятий и инструктажей с несовершеннолетними в образовательных организациях, вблизи которых находятся объекты железнодорожного транспорта, по предупреждению травмирования и гибели детей.

Срок: до 1 июня 2019 г., и в течение 2019-2020 учебного года.

5. Главам муниципальных образований Краснодарского края: город Краснодар (Первышов), Брюховецкий (Мусатов), Выселковский (Фирстков), Гулькевичский (Шишкин), Красноармейский (Васин), Крыловский (Демиров), Крымский (Лесь), Новокубанский (Гомодин), Павловский (Зуев), Северский (Джарим) и Тимашевский (Палий) районов изучить состояние работы по профилактике детского травматизма на железнодорожных объектах за 2018 год. Принять дополнительные меры по безопасности несовершеннолетних на железнодорожных объектах.

Срок: до 1 мая 2019 г.

6. Информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края о выполнении данного постановления до 1 сентября 2019 г. и до 1 июня 2020 г.

Председатель комиссии



А.А. Минькова